MATELOTAGE : NEUDS Trpe¥® St LO, fev. 2005

Il existe des centaines de nceuds difféerent® #uffit pas de les connaitre, il faut
savoir les utiliser & bon escient. Voici quelquesuds fréequemment rencontres :

NOEUDS D'ARRET

Il évite que la cordepasse par un orifice
- s'effiloche. (Au bout)
Il'y a plusieurs taille :

o Nceud Simple

3 Nceud Double

X Nceud de Huit \‘:'-. \l@

NOEUDS DE JONCTION

Permet dattacher deux cordes solidemdjae méme diamétre ou non)

o Neeud Plat

3 Nceud de Pécheur

X Nceud Simple de Jonction




& Noeud d’Ecoutéde Tisserand)

(Pourfixer une cordex une boucle
ou construire urfilet)

€ Nceud de Carrick

(Peut aussi s'utiliser avec eaille)

NOEUDS D'AMARRAGE

o Noeud de Cabestan

(Pour fixer une ficellé un arbre
ou débuter un assemblgge

3 Nceud de Galere

(Pour construire unéchellg

X Patte d’'Oie

(Pour attacher une ficelle
le long dumat des couleuys

o Nceud de chaise

(Bouclenon coulante

€ Nceud de Plein Poing

(Bouclenon coulante
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MATELOTAGE : ASSEMBLAGE Trpe ®St LO, mars 2005

BRELAGES

lls servent a assembler deux bois ensemble @ukdité Duretéet Esthétique.

o Brélage droit (Bois formant urangle droi)

= Faire un noeud d@abestasur le £' bois
en laissant un lorigout dépasser. L2 =
= Passer la ficellau-dessudu Z™bois, f
en dessoudu I, au-dessudu Z™®
et ainsi de suite sur 3 ou 4 tousans croisela ficelle.
= Faire 3 ou 4 tours de ficelentre les deukolis.
= Faire unnceud plat avec le bodt nceud de cabestan.

S Brélage diagonal (Bois formant urangle trés ouveyt

= Faire un noeud d@abestaisur le £ bois.
= Faire 3 ou 4 tours de ficelle en passant
par lesangles ouverts
= Passenutourdu Z™¢bois et faire 3 ou 4 tours
de ficelle en passant par kesgles fermés
= Passenutourdu I*' bois
et faire 3 ou 4 tours de ficelkatre les deukois.
= Faire un noeud d@abestaisur le 2™ bois.

= Passer la ficellautourdu 1* bois
et repasseatansla ficelle.

= Faire au moins 5 tours en passant
dessus-dessaus

= Faire 2 ou 3 tours de ficelle
entre les deuBois. )

= Faire un noeud d@abestaisur le 2™ bois. i W )|

CLAIE

a Claie posée

= Faire un nceud déabestarsur le " bois
en laissant un longout dépasser
» Passedessuda ™ dessouga 3¢
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et ainsi de suite jusqu’au bout.
= Faire letourde la derniére
etrevenirde la méme maniére.
= Faire unnceud plaawvec leboutdu noeud de cabestan.

L Claie fixée : brin simple

= Faire un nceud d€abestarsur le bois support.

» Passenu-dessudu I*' bois,en-dessoudu bois support
en croisantpassenu-dessudu bois support
puis de ldicelle.

= Recommencer pour chaque bois.

= Faire un noeud déabestarsur le bois support.

X Claie fixée : brins double

= Faire un nceud d€abestaisur le bois support.

» Passenu-dessudu I*" bois,en-dessoudu bois support
etau-dessudu 1*" bois puisen-dessoudu bois support
etdessuda ficelle.

= Recommencer pour chaque bois.

= Faire un nceud d€abestarisur le bois support.

STRUCTURE EN FICELLE

o Couchette

iy

i ‘r__‘-.l I — el ke -y "—"-I:. -!_I_'._- i_ n e
= Faire un noeud d@abestarsur la £traverse. N e EEE ﬂ E m LB m.

- Passer edessousle la 2™ puis endessousle la £
et ainsi de suite. (espacés de 5 cm maximum) &
= Faire un noeud déabestaisur une des traverses. « |
= Avec 3 ou 4 autres ficelles, pour chacune, e L
faire un nceud déabestarsur la longitudinale Sl
et passedessus-dessolsficelle précedente. :
(alterner pour que tous les trongons soit tendus.)

= =

i

L PH (Paraboloide Hyperbolique)

= Planter degavaliersaintervalles réguliers
dans les deux bois. (lls peuvent étre differents)
= Passer la ficelle dans les cavaliers en suivant
I'ordre indiqué sur le shéma.

NB : Le PH a seulement une fonctiesthétique




